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 Тема: «Капелька в гостях у Непосед»

Цель: Формирование у детей познавательного интереса к явлениям природы и их свойствам. 

 Образовательные задачи:

 1. Познакомить детей со свойствами воды: текучесть, состоит из капелек

 Развивающие задачи:

1. Активизировать и обогащать словарь детей прилагательными (сухая, мокрая, холодная, прозрачная) 

2. Развивать диалогическую речь, закрепить умение отвечать на вопросы. 

3.Закреплять знания детей о материалах: дерево, пластмасса, бумага.

Воспитательные задачи:

1. Побуждать детей к совместной поисковой деятельности. 

2. Доставить детям эмоциональное удовольствие от общения друг с другом и игр с водой.

Предварительная работа: разучивание с детьми физкультминутки «Вы слыхали о воде?», беседы о воде, ее роли в жизни человека, игры с водой, рассматривание иллюстраций, чтение стихов, сказок о воде, наблюдения за водой. 

Материалы для занятия:

 - Капелька – игрушка;

 - пипетка и губки для экспериментирования с водой;

 - бассейн с водой;

 - салфетка на каждого ребенка;

 - капельки из воздушных шаров;

 - тарелочки под губки;

- солнце из шаров;

- тучка;

- капельки из шаров по количеству детей;

- кораблики из разных материалов.

Ход занятия:

1 ЭТАП ЗАНЯТИЯ (ВВОДНАЯ ЧАСТЬ)  

(Воспитатель включает музыку со звуком капанья воды)

Водичка поет, всех ребят в кружок зовет, 

Воспитатель: 

Воспитатель вместе с детьми, и находят «капельку» (сюрпризный момент), сидящую на столе. Что это такое?  ответы детей. 

Воспитатель: 

Конечно, это Капелька. У нее случилось горе. 

Капелька жила в лужице вместе с подружками - такими же капельками. 

Вдруг появилось солнышко, и подружки Капельки, стали легкими, воздушными, потянулись к солнышку, и собрались в большую тучку. 

А наша Капелька осталась одна в тени под кустиком. 

Капелька грустила и поэтому   пришла к  нам в гости  в детский сад. Посмотрите, Капелька грустная, печальная (воспитатель показывает грустную капельку) 

Хотите, ребята, мы развеселим нашу гостью, найдем ей подружек? 

ВТОРОЙ ЭТАП ЗАНЯТИЯ (ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ) 

Воспитатель: 

Ребята, а где живет водичка? А у нас в детском саду? (ответы детей).

Воспитатель: 

Правильно в кране. Вот вода в бассейне из крана, очень похожа на капельку, правда? 

Но здесь не одна капелька, а их много, чтобы убедиться в этом давайте я возьму пипетку, наберу в нее водички, и покапаю, нажимая на пипетку каждому из вас на ручку.

Видите, капельки капают одна за другой, значит действительно у нас капельки из воды. 

А сейчас, мы с вами возьмем губки. Ребята, а губка сухая или мокрая? (сухая). 

А, давайте ее опустим в воду, а сейчас какая? (мокрая, наберем водички, поднимем и отожмем, посмотрим, как водичка течет из губки, сколько много капелек в ней, целый дождик)

Давайте отожмем водичку, и положим губки на тарелочки. 

А руки у вас ребята, сухие или мокрые? (закреплять индивидуально и хором, мокрые, а сейчас возьмем салфетку и вытрем их, какие руки стали?) (Сухие, а салфетка мокрая) 

Воспитатель: 

Ребята, мы нашли нашей гостье подружек или нет? (ответы детей) 

Конечно, нашли. А где живут подружки капельки? (в воде) 

Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим на нашу Капельку, что в ней изменилось? (ответы детей) Молодцы, она стала улыбаться, радоваться, потому что встретилась со своими друзьями.А, сейчас, ребята, мы немного отдохнем и покажем нашей Капельке какую физкультминутку мы знаем :

Вы слыхали о воде?

Говорят она везде!

В луже, в море, в океане

Ив водопроводном кране…

Раз, два – всем нужна вода,

Три, четыре, пять – будем воду охранят.

Молодцы, нашей гостье очень понравилась физкультминутка

 3 ЭТАП ЗАНЯТИЯ (ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ) 

Воспитатель: 

 Ребята, а чтобы Капелька никогда не расставалась со своими подругами, давайте мы с вами поиграем? 

Посмотрите внимательно, у нас в группе есть лужица

Сколько же много здесь капелек! (воспитатель обращает внимание детей на лужицу) Вдруг появилось солнышко и наши капельки потянулись к нему и стали собираться в тучку (дети  берут капельки  из коробки и отпускают шары их на тучку). 

Воспитатель обращает внимание детей на тучку полную воды. А капельки, какие дружные, как и мы с вами, хвалит детей. Дети радуются выполненной работе. 

Воспитатель: 

А сейчас, мы нашу гостью проводим к своим подружкам капелькам. Дети прощаются.

 Ребята капелька нам приготовила сюрприз давайте подойдем к бассейну и посмотрим что же там? (Ответы детей)

Правильно кораблики, а из - какого материала они сделаны? (Ответы детей)

А где плавают корабли? ( Ответы детей)

Что мы узнали о воде?

(Вода – это жидкость он состоит из капелек,  она прозрачная, мокрая, по воде плавают корабли)

Стихи для корреспондента:

Море синее смеётся
Белой чайкой над волной,
И заманивает солнце,
По дороге золотой!

Синее море и желтый песок,

Качает, качает волна катерок,

Дельфины резвятся в прозрачной воде,

Дельфины резвятся и радостно мне.

Чтоб выровнять море
Вблизи и вдали,
Всё время утюжат его
Корабли

Бассейн, наполненный водою,-
Это море голубое.
И плывёт в нём не скорлупка -
Это шлюпка! Это шлюпка!
Наклоняюсь к парусам,
Вместо ветра дую сам!

Покрыто океанами
Три четверти Земли.
Глубокие, огромные,
Соленые они.

